

地铁2号线最后一个站点开工

最东端的光达地铁站比最早开工站点晚动工一年



本报3月17日讯 今天上午11点18分,位于长沙县黄兴镇的光达地铁站举行开工仪式,至此,长沙地铁2号线19个站点均进入施工。来自中铁一局的项目部负责人说,施工期间会妥善处理废水废渣,尽量不污染两边农田,并提醒道路两边的居民注意避让渣土车。

2号线所有车站进入施工

长沙地铁2号线东西共19个站点,18个站点陆续于2009年9月28日后开工,剩下最东端光达站未动工。

今日上午,光达村内,只见一片长400米、宽60米的场地已立起施工围挡,建设单位、监理单位和施工单位等负责人聚集在场地内。11点18分,鞭炮礼花齐鸣,3台挖机和一台推土机开始工作,至此,长沙地铁2号线一期工程所有工点打开,所有车站进入施工状态。

据有关人士介绍,地铁站具体结构方案结合了地上配套商业开发,目前正在设计,这也是长沙地铁又一新的举措。

施工单位表示,通过加大人力和物力投入,科学合理组织施工,光达站完全可以赶上2013年10月全线通车试运营的节奏。

站位水系与浏阳河相通

幸运的站点都是相似的,不幸的站点各有各的不幸。来自中国水利水电建设工程咨询中南公司的项目监理曹忠介绍,光达站站位地下8米至10米左右有一层厚4米的砂卵石。砂卵石层和浏阳河水系相通,含水量丰富,施工需特别注意防渗水。

“3月一过马上到桃花汛,浏阳河的水一涨,砂卵石层里的水也会增多。”曹忠说,将通过施工钻孔围护桩和高压旋喷桩形成基坑围护和止水帷幕,从而隔断地下水,以便于施工正常进行。

在光达站东端,预留有东延线接口,曹忠介绍,在地铁线两端设置延线接口是行业惯例,为2号地铁线东延预留条件。

环保施工不污染农田

按照计划,2号线要在今年内完成所有车站主体结构施工,和最早开工的站点相比,光达站晚了近一年。长沙市轨道交通集团用地中心工作人员袁铁华介绍,这一年主要在争取用地审批。

袁铁华说,光达站所在地为基本农田区,国务院对基本农田的征用审批很严格,最近用地手续才批下来。他透露,光达站站位获批只是计划中“很小一部分”。

在光达站围起来的场地外,农田里仍种着绿油油的蔬菜,农房零星分布在道路两旁。项目部表示会更精细地处理废水废渣,采取污水处理达标后排放、泥浆沉淀后运出和合理控制噪音污染等措施,争创“绿色地铁”。

■记者 叶子君 实习生 吴媚



3月17日,长沙市司门口前天桥正在施工中。记者 龚磊 摄

司门口过街天桥4月中旬建好

本报3月17日讯 本月18日和19日晚12时至次日早上6时,解放西路将全面封闭。今日,记者从天心区城管局了解到,司门口过街人行天桥将于近日完成吊装,该天桥力争4月10日对外开放。

今日下午,记者在长沙步行街司门口看到,该桥系北边吊装已完工。“18日晚12时至19日早上6时,计划完成桥系东边吊装施工,19日晚12时至20日早上6时完成西面吊装施工,这两个时间段,解放西路将全线封路,望市民朋友谅解并绕行。”天心区城管局副局长刘克平表示,4月10日前全面完成桥面铺装、桥面栏杆、上下楼梯等所有附属工程施工,并正式投入使用。

天桥建成后,步行街前的交通压力是减小了,可有的市民却提出,在司门口

建人行过街天桥有碍观瞻。长沙城管局相关负责人则表示,人行过街天桥设计精美、功能齐全,建成后经过天桥可较顺利地到达司门口周边各个方向。

建成后,司门口将完全实现人车分流,从桥面可直接进入周边商场或建筑的二楼,而由于天桥的架设高度在4.5米以上,并且在黄兴铜像前不架设天桥,因此市民从不同角度瞻仰黄兴铜像,并不会被遮挡住视线,相反,市民还可以站在天桥上远望铜像,站在高处欣赏步行街的风景。

与此同时,这座人行天桥并不会因为地铁施工结束而拆除,而是一座永久性建筑。

■记者 吕菊兰
通讯员 徐辉 宋显达 实习生 陈心妍

我省启动“3.18 全国爱肝日”春季肝病专家大型义诊活动追踪——

时间过半,市民抓紧预约可免费体检

现每天预约人次超过300人。免费体检和专家会诊名额很紧俏,市民可拨打0731-88681163抢先电话预约登记。

自从我省启动“3.18 全国爱肝日”春季肝病专家大型义诊活动的消息经媒体报道后。据了解,目前每天电话预约参与肝病免费体检的市民就超过了300人,已经接受过肝病免费普查的人数则超过了3000人次。

播报: 还有体检、专家会诊名额供市民预约

目前,“3.18 全国爱肝日”春季肝病专家大型义诊活动正在我市轰轰烈烈开展,其中解放军第163医院更是为市民提供了包括肝功能、B超(肝胆脾)、大小三阳、丙肝、脂肪肝、肝硬化、肝腹水等在内的免费检查及会诊。

“这个活动从3月份开始就启动,活动结束时间是3月底。能免费体检的时间马上就要过半了,现在每天打进医院电话进行普查预约的电话猛增”。昨日,解放军第163医院负责值守热线的工作人员带着沙哑的嗓音对笔者说,“上班族、外来务工人员、学生都是成群结队的来,医护人员不得不加班加点,就这样还是不能满足所有人的普查要求。”我们在现场看到,解放军第163医院肝病治疗中心人潮涌动,医院各专家诊室都全部在超负荷运作接诊病人。

最后,我们从解放军第163医院方面获悉,目前还有肝病免费检查名额和肝病专家会诊号供市民电话预约,外来务工人员 and 大学生不受户籍限制,也能享受。

热点: 参与免费普查,首次突破3000人



昨日,解放军第163医院向新闻媒体介绍,今年3.18肝病防治宣传活动期间,目前参与肝病免费普查的人数首次突破了3000人次。其中,很多非长沙本地的居民也积极到163医院进行爱肝护肝免费筛查。医院领导称,今年“3.18 全国爱肝日”春季肝病专家大型义诊活动内容包括:向市民免费发放肝病防治宣传资料,为病人提供免费体检一次等。

据介绍,对肝病患者来说,每三个月或者半年一次的检查非常重要,因为通过复查可以了解肝病的发展情况,及时采取抗病毒治疗,就可以延缓慢性肝炎转化为肝硬化或

肝癌,或者终身不患肝硬化(肝癌)。而今年“3.18 全国爱肝日”肝病防治宣传教育活动,是长沙市肝炎疾病防治历史上规格最高、参与人数最多、会诊专家最齐、影响力最大的一次公益活动。

会诊: 目前已有231人查出患有肝硬化

截止发稿,肝病专家们已经为我省785名肝病患者进行了免费公益会诊,通过专业检查,统计发现231人由慢性肝炎转化为早期肝硬化,脂肪肝、丙肝病人变肝硬化有增

长趋势。

解放军第163医院肝病治疗中心陈华卿教授是会诊专家之一,他在接受采访时透露,病人或家属对肝病重视不够以及选择治疗方法错误是根本原因,如果坚持定期监测和规范治疗,肝病患者转为肝硬化完全可以避免。由于各种原因,部分肝病患者发展为肝硬化甚至肝癌肿瘤,陈华卿教授称,有的人这个过程长一些,有的人这个过程短一些。比如他首日会诊过的一位患者,患肝病历史已经6年了,现在已经出现了早期肝硬化。他提醒患者,通过专业监测,及时抓住治疗时机,可最大限度地抑制肝病毒活动,长期抑制病毒“搞破坏”,进而延缓病程进展,60岁前不患肝肿瘤,以后患肿瘤的几率就会很小。

小编提示:

我国是一个肝病大国,很多人是“闻肝炎就色变”,也有一部分人患上肝炎后没有积极治疗。肝病专家透露,就目前的医学水平,采用我国最新治肝技术“生物免疫DC细胞疗法”,可以达到让肝细胞重生的能力,肝细胞好的抗体出现(即表面抗体转阳,表示自身具有抵抗乙型肝炎的抗体),在血液中也找不到肝炎病毒,患者实现病毒清除或者转阴已经能够实现。

这项技术,目前在解放军第163医院肝病治疗中心独家开展。尤其是针对大小三阳患者,经“生物免疫DC细胞疗法”治疗后,可以有效清除病毒,不破坏免疫机能,该技术已成为目前国内肝病最重要、最有效的治疗模式。